



# MAGNESIA J. PELLEGRINO

TIPO EFERVESCENTE

EL PURGANTE MAS AGRADABLE y MAS EFICAZ

PRUEBALO; SOLO CUESTA TRES REALES

## Crónica Cinematográfica

### EL PRECIO DE UNA SONRISA

Maurice Chevalier es el hombre que mejor representa en la pantalla la salud, el buen humor y la sonrisa. Tan admirable y popular es la sonrisa de Chevalier, que hasta ha servido para titular uno de sus mejores films. Si, Maurice Chevalier personifica la sonrisa; es la sonrisa misma. Pero hay que saber a qué precio ha adquirido ese optimismo y esa sonrisa. Porque Maurice Chevalier tiene un secreto que únicamente conocen sus íntimos y el novelista Jean Dorresne, que acaba de hacerlo público.

Sus familiares e íntimos amigos saben muy bien que Maurice Chevalier, una vez terminado su trabajo artístico, al encerrarse en su casa se vuelve reservado y taciturno.

—Desde que estuve en la guerra vivo de milagro, a precario—le ha confiado a un periodista americano—. Un día se acabará este préstamo que viene haciendo la Naturaleza y entonces ¡puff!, estallaré como un cohete.

Maurice Chevalier tiene un secreto, según hemos dicho antes. He aquí en qué consiste:

El día 2 de agosto de 1914 marchó a la guerra, como tantos otros compatriotas suyos, y a los diecinueve días de uchar en el frente Maurice Chevalier recibió un "sharapnell" en el pecho; los camilleros de la Cruz Roja alemana le recogieron en el campo de batalla, lo llevaron al Hospital de sangre, donde no se le pudo extraer el "sharapnell", y luego lo enviaron a un campo de concentración como prisionero de guerra.

Dos años después volvió a Francia, pero su petición de tornar al frente le fue denegada. ¿Qué utilidad podía tener un soldado expuesto a morir de un momento a otro? Porque este el secreto de Chevalier. La muerte lo acecha constantemente, minuto por minuto, y él no lo ignora, pero esto no le impide sonreír.

Ya puede suponerse que el caso de Maurice Chevalier no ha dejado de ser estudiado por las primeras eminencias médicas del mundo entero, cirujanos y médicos. Los primeros, después de haber estudiado detenidamente el emplazamiento del proyectil, han declarado rotundamente que no hay posibilidad de extraerlo. El "sharapnell", al decir de los cirujanos, no está alojado en el pulmón, sino en el pericardio, saco de tejido membranosos que envuelve el corazón. En caso de intentar la extracción se tocaría el corazón y todo habría concluido. Los médicos no han sido menos explícitos, y además han añadido recomendaciones muy difíciles de seguir: calma, reposo absoluto, evitar toda emoción por leve que sea. Prohibición absoluta de todo ejercicio violento. Al decir de uno, una sencilla palmada en la espalda puede dar al traste con la vida del herido.

Al principio, Maurice, recluido en su casa, se esforzó por seguir las recomendaciones de los facultativos; pero la constante obsesión de su enfermedad lo mantenía eternamente inquieto, aterrizado, horriblemente deprimido. Caminaba a pasos agigantados hacia la neurastenia. Para evadirse de su negra obsesión, Maurice Chevalier volvió al "music-hall". Porque mientras trabajaba e iba de un lado para otro olvidaba la constante amenaza del "sharapnell", que podía concluir con su vida de un momento a otro. Y así fue como llegó a la convicción de los estóicos, vulgarizada por un refrán bien popular: "A lma' tiempo, buena cara." "No le amenazaba la muerte? Pues lo mejor que podía hacer era esperarla sonriendo. Así como así la Farca es un ente que no se apodera sino de los melancólicos, de los abatidos, de los tristes y enfermos. Cuando ve una persona alegre, comprende que no tiene nada que hacer y va con su guadaña a otro lado. El gran artista se dijo de una vez para siempre: "Mi divisa es sonreír", y como los verdaderos caballeros, ha querido hacer honor a su divisa.

¿No es verdad que esta historia trágica y admirable es al mismo tiempo un símbolo y una lección?

Un símbolo de valor físico y moral y una patética lección de estoicismo. Todos nosotros, sanos y enfermos, llevamos una herida en el corazón que no viene precisamente de un "sharapnell", sino de remordimientos, vejecciones, del dolor de una vida inolgrada o de una ilusión perdida. Pues bien, imitemos a Maurice Chevalier, contnuemos sonriendo. Porque sonreír en tales condiciones, más que una costumbre, es una sublime virtud.

### LA PRIMERA Y ÚNICA CREATURA DE GARY COOPER EN LA ACTUAL TEMPORADA

Gary Cooper, el viril actor que el año pasado se llevó todos los sufragios de los cinefilos inteligentes por sus craciones en "Madruceos" y "Las Calles de la Ciudad" aparecerá próximamente en las pantallas españolas del brazo de la gentilísima Claudette Colbert en la deliciosa producción "Una Mujer a Bordo", cuyo argumento nos cuenta las tribulaciones del capitán de un buque de carga, en cuyo barco se mete como polison una linda muchacha que quiere volver a su país.

Gary Cooper aparecerá en esta película por primera y única vez en la actual temporada debido a que su intensa labor en la anterior—interpretó cinco películas—quebrantó su salud hasta el extremo de que este año solo ha podido protagonizar una sola película.

Las enamoradas del gran artista, que son legión, por su trabajo sobrio ponderado, por su talento de intérprete excepcional que sabe ser siempre diferente de sí mismo y dar a cada uno de los personajes que se le confían un relieve tal que parece vivir la vida real más que interpretar una ficción, acudirá sin duda a ver a su artista favorito, máxime, teniendo en cuenta que durante el año actual ya no será posible admirarlo en ninguna otra película.

Es de esperar que esta única actuación del gran artista constituirá para él uno de sus mas destacados éxitos porque parece ser que para ello han puesto a contribución todos los elementos necesarios: un papel de capitán mercante enamorado que diráshe hecho a su medida, un asunto tierno, simpático, humano, y un marco de luz, aire y sol, propicio a las bellezas fotográficas de manera que la labor de las dos figuras centrales parezcan encerradas siempre en un artístico arco.



### Niño con Emulsión Scott; fuerte como dos

Proponiéndole salud y energías con la Emulsión Scott. Su riqueza en vitaminas y sus hipofositos desarrollan el cuerpo y tonifican los nervios. Suministra además la sobrealimentación necesaria para suplir el desgaste producido por los juegos violentos y los estudios y para resistir las enfermedades propias de la edad. El niño con Emulsión Scott va doblemente alimentado.

## EMULSIÓN SCOTT

### Orfeón Gaditano

Se celebrarán grandes Bailes de Máscaras organizados por la Directiva de esta entidad. Concursos de Belleza, Máscaras y Baile, con grandes premios.

**PROGRAMA**  
Domingo 26.—Desde las nueve de la noche hasta las dos de la madrugada, grandes Bailes de Sociedad.

A la una de la noche se celebrará el Concurso de Belleza. La señorita que resulte agraciada con

el Primer Premio recibirá el de la Comisión de Fiestas, un precioso regalo, en la noche del día 8, en la que se hará público el nombre de la señorita agraciada.

(La señorita que desee tomar parte en este Concurso se presentará a la Comisión antes de las doce de la noche.)

Lunes 27.—Concurso de Feos.—El caballero que resulte agraciado recibirá un importante premio en metálico.

Concurso de Baile.—Las parejas que deseen tomar parte en este Concurso lo notificarán antes de las doce de la noche, adjudicándose un premio a la pareja agraciada.

Martes 28.—Concurso de Máscaras, adjudicándose tres importantes premios, uno para señorita, otro para caballero y otro para niño.

A la una de la noche, proclama de "Miss Orfeón".

Domingo de Piñata.—Grandes Bailes de Máscaras, con magníficas Piñatas.

A dichos Bailes ha sido invitada la Asociación de Empleados de Electricidad y Aguas de Cádiz.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Vida Deportiva

Para el domingo correspondiente jugar en la primera y segunda división de la Liga los siguientes equipos:

**Primera división**  
En las Cortes: Barcelona contra Betis Balompí (1-2).  
En Atocha: Donostia contra Español (0-3).  
En el Sardinero: Racing contra Arenas (1-2).  
En Metstalla: Valencia contra Madrid (0-6).  
En San Mamés: Athletic contra Alavés (2-0).

**Segunda división**  
En las Palmeras: Sevilla contra Celta (1-4).  
En Riazor: Coruña contra Unión de Irún (1-7).  
En Teatino: Oviedo contra Murcia (3-1).  
En el Metropolitano: Athletic contra Castellón (4-3).  
En San Juan: Osasuna contra Sporting (2-8).

**Tercera división**  
Las semifinales:  
En Cruz Alta: Sabadell contra Cartagena.  
En Torrero: Zaragoza contra Valladolid.

**LOS TANTOS QUE VAN MARCADOS**  
Actualmente los goles que van marcados son 575.

A la primera división pertenecen 280.

A la segunda, 295.

**LOS AUTORES DE LOS MISMOS**  
Ocupa el primer lugar Herrera, con 27 goles.

A continuación va Elicegui, con 23 goles.

Con 21, Vergara.  
Con 17, Lángara.  
Con 12, Gorostiza y Oraragorri.  
Con 11, Olivares, León y Julio.  
Con 10, Regueiro (L.), Arocha, Guizarro y Bata.

Con 9, Nolete, Machicha, Telete e Iriandio.  
Con 8, Bienzobas, Ramón, Galé y Costa.  
Con 7, Pin, Redó y Garreta.  
Con 6, Herrera II, Cisco, Irureta, Gallart, Larrinaga y Pichi.

Con 5, Insausti, Navarro, Triana, Angelillo, Eugenio, Rácasolano II, Echevarría, Unamuno, Tolete y Zamora.

Con 4, Cholin, Vanfolrá, Cajo, Capilla, Albéniz, Hitarro, Aluma, Oscar, Loredo, Polo, Torredelort, Padrón, Chivero y Chacho.

Con 1, Torrontegui, Abad, Martínez, Catachús, Rivero, Abdón, Castro, Paredes, Larrondo, Sornichero, Guillén, Palahi, Pradell, Celorio, Marín, Babel, Cela, Angelin, Campanal, Sarmenton, Lecue, Nami, Uria, Urbabea, Manciñor (su puerta), Alfaro, Antoñito, Eguizabal (su puerta), Pérez, Racing, Pepene, Deva (su puerta), Samitier, Aldazabal, Torón, Teófilo, Bilbao, Chas, Villanueva y Gamborena.

## De la depresión económica mundial

En la revista financiera anual del "Times" y en la sección correspondiente a Suiza, dice que las condiciones económicas en el año próximo pasado han sido malas, y que la crisis económica mundial ha afectado seriamente a este país.

Las ganancias del comercio, la industria, la banca y toda clase de transportes fueron las más reducidas que se recuerdan desde 1914.

Al propio tiempo el número de los sin trabajo fue aumentando sensiblemente. Sin embargo, se dió un fenómeno curioso: el dinero fué abundante y barato, animando ello a las autoridades federales, cantonales y comunales a emitir empréstitos de conversión que les produjeron bastantes ahorros. Casi todas estas operaciones de crédito se emitieron al tipo de 3 y 1/2 y 3 y 3/4 por 100 y algunas al 5 y al 5 y 1/2 por 100.

También sufrieron seriamente las finanzas federales. La recaudación fué mucho más baja de lo previsto y se estima que el déficit del presupuesto del Estado llega a 80.000.000 de francos suizos, pero esta cifra fué rebasada en 2.254.000. El presupuesto de gastos para 1933 se calcula en 444 millones de francos suizos y el de ingresos en 374 millones de francos.

Como medida de la depresión económica en Suiza, puede servir la recaudación de los ferrocarriles federales (de los cuales es propietario el Estado) y de otros ferrocarriles y transportes.

A fines de noviembre, la recaudación de los ferrocarriles federales ascendía a 289.196.000, comparada con 326.808.000 de francos suizos en 1931. Los gastos fueron de 217.394.000 francos. En 1931 las utilidades fueron de 102.592.000, y en 1932 esta cifra descendió en unos 30 millones de francos, lo que es insuficiente para cubrir el servicio de los intereses de deuda ferroviaria.

Donde aparece con caracteres más serios la crisis es en las cifras de comercio de exportación. Las importaciones se redujeron en cerca del 20 por 100 y las exportaciones tuvieron que luchar con las barreras aduaneras y toda suerte de dificultades financieras. Las importaciones alcanzaron la cifra de francos 1.802.000.000 en los primeros once meses del año 1932, contra 2.046.000.000 de francos en 1931; las exportaciones sólo llegaron a la cifra de 733.000.000, mientras que en el año anterior fueron de 1.256 millones de francos. La recaudación fué, pues, de un 42 por 100.

## REFLEJOS DE LA CRISIS EN ALEMANIA

La exportación alemana de artículos de hierro y acero ha descendido en 1932 a 478 millones de marcos.

Para calcular la enorme baja que esta cifra supone, diremos que en 1929 se exportaron 1.055 millones, o sea que el valor de este importante comercio se ha reducido a bastante menos de la mitad en tres años, y que en 1931 el año de la gran guerra importó Alemania artículos de hierro y acero por valor de 537 millones de marcos, cifra mínima hasta ahora y que supera no obstante a la de 1932.

—La venta de carbón del distrito del Ruhr ha sido por término medio en enero de 166.000 toneladas diarias contra 182.000, que fué la cifra media de diciembre y que ya

## Desesperanza

Natural es que se pierda la esperanza al observar que a pesar del mayor empeño y de la firme voluntad de trabajar, van flaqueando las fuerzas. Felizmente hay modo de sobreponerse a tal estado de debilidad: la experiencia, deducida de los resultados diariamente obtenidos, demuestra que las personas agotadas por el exceso de trabajo, siempre obtienen el mayor bien por el empleo de las Píldoras Pink. Para cuantas mujeres trabajan con exceso o que en cualquier caso cansan, las Píldoras Pink son un activísimo reconstituyente. Merece a su poderosa acción sobre la sangre y el sistema nervioso, prontamente restauran los más agotados organismos. Dan apetito, facilitan las digestiones, estimulan todas las funciones del organismo y de este modo el enfermo no tarda en tener la alegría de ver cómo recupera la salud y cómo se van restaurando sus fuerzas.



Las Píldoras Pink son el más poderoso de los regeneradores de la sangre o que en cualquier caso cansan, las Píldoras Pink son un activísimo reconstituyente. Merece a su poderosa acción sobre la sangre y el sistema nervioso, prontamente restauran los más agotados organismos. Dan apetito, facilitan las digestiones, estimulan todas las funciones del organismo y de este modo el enfermo no tarda en tener la alegría de ver cómo recupera la salud y cómo se van restaurando sus fuerzas.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 5 pesetas la caja y 50 pesetas las seis cajas.

era bajísima con relación a los años anteriores.

—La Asociación del Reich para el comercio de ropa de hombres y niños, ha informado que el término medio de la disminución de ventas en este ramo ha sido en 1932 en Alemania de un 21% por 100 con relación al año precedente.

## Es tiempo ya...

Pasó enero, pasó febrero y pronto entraremos en marzo, y todavía estarán en el despacho del presidente de la Patronal, las Bases que los Empleados de Oficinas, cobradores y despachos enviaron al Jurado Mixto para su aprobación.

Creemos sin temor a equivocarnos, que a los pocos días de serie enviada por la Patronal a los patronos copia de las Bases aludidas, éstas la devolvieron con las enmiendas que tuvieron por conveniente alegar.

Hemos visto con la mayor resignación, cómo desde poco tiempo antes de entablar nuestra justa demanda acá, han sido dos las victorias que los camareros han alcanzado, los panaderos igualmente han conseguido mejoras tras mejtra, todo lo que han querido, ¡es justo, pues, que estos humildes empleados no puedan conseguir lo que les pertenece?

No creo que sea pedir demasiado el pedir que pueda un empleado aliviarse así su situación, estableciendo sueldos mediante escala proporcional; no me parece apropiado que un empleado tenga que casarse con un sueldo de 150 ó 175 pesetas, porque, por más que espere, la casa no reconocerá sus méritos.

El obrero pasa inadvertido con tal de que tenga una limpia blusa y blancas alpagatas, y en cambio cualquier empleado ha de vestirse si no con lujo, por lo menos con primoriedad; ha de llevar traje, camisas y zapatos que no se adquieren por el mismo precio que a un obrero le puede costar la suya. No queremos molestar más, sino dar a entender a los que en este asunto algo tienen que ver, que si nos quedamos no lo hacemos por "vicio", sino por "necesidad".

## UN EMPLEADO.

## GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR A CHICLANA. EL CONFLICTO DE LOS ARRUMBADORES JEREZANOS.— LOS ARRUMBADORES DE CHICLANA AMENAZAN CON IR A LA HUELGA EL LUNES

A la hora de costumbre recibí a los periodistas el gobernador civil, diciéndoles que esta tarde marcharía a Chiclana, para solucionar el conflicto de los arrumbadores allí pendiente.

No dijo dicha autoridad que estos elementos han amenazado con ir a la huelga el próximo lunes, si antes no se solucionaba este conflicto.

Manifestó después que el conflicto de los arrumbadores jerezanos va por buen camino, pues en la reunión celebrada ayer y a la que asistió el gobernador, se acordó una fórmula que las representaciones asistentes a la misma someterán a sus respectivas asambleas, y si, como es de esperar, se aprueba, todo quedará arreglado inmediatamente.

Respecto a Chiclana nos comunicó el gobernador que aquellos arrumbadores amenazan con ir a la huelga el próximo lunes, si antes de ese día no se solucionaba el conflicto.

Como se ha dicho, a encontrar una fórmula de arreglo ya está tarde el gobernador a Chiclana.

**VISITAS.—LOS ARMADORES DE BUQUES DE PESCA PROTESTAN DE LOS FRECUENTES ROBOS EN EL MUELLE**

Entre las varias visitas recibidas por el señor gobernador, figura la de una comisión de los armadores de buques de pesca, que iban para lamentarse de los constantes e importantes robos que se vienen cometiendo en el muelle.

**LOS CAMAREROS IRAN ESTA NOCHE A LA HUELGA SI ANTES DE ESA HORA NO RECIBEN ORDENES CONTRARIAS DE MADRID**

Llamada por el gobernador, acudió al mediocafé al despacho de éste el Comité de huelga de los camareros, representación de la Unión Gaditana de Camareros, afecta a la U. G. T.

Nos dijeron lo mismo que minutos antes habían dicho al gobernador, o sea que si antes de las siete no habían llegado órdenes contrarias de Madrid, irían a la huelga en toda la provincia.

Esperaban esta tarde instrucciones de la Federación, y para comunicarla a la primera autoridad civil de la provincia sus desiciones, volverían al Gobierno a las siete de la tarde.

## Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

## Banda municipal

Programa que ha de ejecutar el lunes, a las tres de la tarde, en la Plaza de la Constitución, la Banda Municipal:

- Primera parte**  
1. "Puentearena", pasodoble. R. Soubillo.  
2. a) "Cómo están las mujeres.—P. Luna. b) "Luísa Fernanda", M. Torroba.  
3. "Kaliuska", fox trot.—Sorozabal.  
4. "Bohemios", selección.—Vives.

- Segunda parte**  
1. "Estampas madrileñas" (Suite)—L. y Oropesa.  
a) Tirana de Avapiés.  
b) El organillo ha vuelto.  
c) Coplas y requiebros.  
d) Majas y majos.  
2. "La Tempranica", selección. G. Giménez.  
3. "Retreta Austriaca".  
4. "Capricho descriptivo"—Keller Bela.

## Federación de los criadores exportadores de vinos

Durante los días 9 y 10 del corriente se ha reunido en sesión extraordinaria el Consejo de la Federación de los Criadores Exportadores de Vinos de España, asistiendo representaciones de los Sindicatos Oficiales de Jerez de la Frontera, Málaga, Valencia, Alicante, La Mancha, Oporto y Noroeste de España, Guipúzcoa, Tarragona, Reus, Villafraanca del Panadés y Barcelona.

Procedió a un estudio detenido de los problemas que a la exportación de vinos plantea Francia con su política de contingentes y de limitaciones a la importación de nuestros caldos.

Coordinados los intereses de los diversos sectores regionales se fijó, en relación con los problemas objeto de estudio y discusión, un criterio que, como expresión de las aspiraciones y necesidades de la exportación nacional, se concreta en un razonado informe que la Federación ha entregado al señor director general de Comercio y Política Arancelaria.

Madrid, 14 de febrero de 1933.

## "Hércules Gadex"

Como en años anteriores, esta Sociead, celebrará en su local social, sito Manzanares número 4, los tradicionales bailes de Carnaval, durante los días 26, 27 y 28 del actual y 5 del próximo, los cuales pronto serán brillantísimos dado el entusiasmo que para los mismos existe.

El salón lucirá durante los citados días, profuso y artístico aluminado y exorno, en los cuales ha estado acertadísima la comisión organizadora encargada para tales efectos, ya que dicho exorno es originalísimo, de gran vistosidad.

Forman también parte del programa a celebrar en estos festejos, concurso de disfraces, bailes, mantones, etc., etc. todo lo cual logra éxito para estos entusiastas muchachos del "Gadex" que no desaprovechan ocasión alguna de poner a prueba su buen gusto y cariño hacia la "entidad.

**MALOS TRATOS**  
Maria Martín Hidalgo, de cincuenta años, y Josefa Alcázar Morón, de catorce años, que habitan ambas en la calle San Telmo, número 4, fueron conducidas a la Comisaría de Vigilancia por maltratarse mutuamente de obras y promover fuerte escándalo.

**POR DAÑOS**  
Adolfo Trinidad Verano, de veintinueve años, que habita en la calle Silencio, núm. 10, y José Viqueira Pérez, de catorce años, fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia a requerimientos del ingeniero jefe de Obras del Puerto, por producir daños en una garita.

**LE SUSTRAE UN PORTAMONEDAS**  
Juan Zamora de Haro, de catorce años, que habita en la calle Mariana de Pineda, núm. 5, fué detenido en la calle Prim porque en unión del conocido maleante "El Pastrana" le sustrajeron un portamonedas a Manue González Vidal, tripulante del vapor pesque-

## Los tiempos son duros y hay que ingeniar-se para superarlos.

EN ESPAÑA HAY MILLARES DE RECURSOS INEXPLORADOS, QUE EN OTROS PAISES SON FUENTES DE GRAN RIQUEZA

EL PROBLEMA DE LA VIDA. NO ES NINGÚN PROBLEMA TODAVIA EN ESPAÑA... ¡BASTA QUERER RESOLVERLO!

EL CENTRO INTERNACIONAL DE ORIENTACION TECNICO INDUSTRIAL, integrado por expertos capitanes de industria y bajo el control de eminentes hombres de ciencia, esta dispuesto a facilitarlos, por QUINCE PESRTAS, diez planes de negocios perfectamente realizables en la localidad de vuestra residencia, y a encargarse, después, de orientaros y dirigiros mediante condiciones a convenir.

ASUNTO ABSOLUTAMENTE SERIO Y DE ALTA RESPONSABILIDAD

Giros y correspondencia: C. O. I. T. I. Sagüés, 7 - Barcelona.

## DICE MARIANO

¿Queréis saborear un exquisito COOKTAIL, visiten el

### AMERICAN BAR?

Duque de Tetuán, 12-Teléfono 1183

Barman: Alejandro

Especialidad en fiambres, ensaladillas y mariscos

El ministro de Justicia dice que abomina del régimen parlamentario y arraiga en sus convicciones el presidencialismo. Se quiere llevar a la democracia actual hacia una convención o una dictadura. -Los que quieren meter a la República en un callejón sin salida. -Continúa la Prensa ocupándose del debate sobre Casas Viejas. -En la provincia de Huelva se instalará una importante fábrica de papel. -Crece en Cuba el movimiento civil contra la dictadura de Machado. -La declaración oficial de guerra a Bolivia. -Marcelino Domingo niega que hayan dimitido tres Directores generales y dice que se impone el silencio. -Las deliberaciones del Consejo ordenador de la Economía Nacional. -Los japoneses se aprestan para bombardear Pekín. -Otras interesantes noticias.

EL MINISTRO DE JUSTICIA HA CE INTERASANTISIMAS DECLARACIONES A LOS PERIODISTAS. LA ACTITUD DEL PARTIDO RADICAL-SOCIALISTA. EL PROXIMO CONGRESO DEL PARTIDO RADICAL-SOCIALISTA. EMPIEZA A ABOMINAR DEL REGIMEN PARLAMENTARIO. EXPRESA QUE DE CONTINUAR LA ACTUAL SITUACION, DES-EMBOCARA EN UNA CONVENCION O EN UNA DICTADURA.

Madrid.-El ministro de Justicia, señor Albornoz, ha hecho interesantes manifestaciones a los periodistas en un largo diálogo que ha sostenido ante los mismos, pues así puede calificarse.

El señor Albornoz ha hablado con gran extensión de la situación política actual y de las derivaciones de los sucesos de Casas Viejas, cuyo debate quedó ayer liquidado en el Parlamento.

Habló de la reunión sostenida ayer en la sesión por la minoría radical-socialista parlamentaria, para fijar la posición de los distintos grupos, y dice que fué algo extraordinario, emocional, admirable y ejemplar. Después de ella no puede hablarse de disidencias en el seno del partido, como se ha venido diciendo hasta ahora.

Si hubiera esas diferencias o apreciaciones distintas, quedarían todas zanjadas por completo en el Congreso del partido que habrá de celebrarse próximamente en la ciudad de Zaragoza.

La minoría parlamentaria, igual que el partido radical-socialista, siente idéntica inquietud ante los problemas de Casas Viejas. Es de los conflictos trágicos debido a una política engendrada por el sostenimiento de los principios liberales al chocar con el Orden público.

-Si yo fuera diputado al igual que algunos de mis correligionarios es posible que me mostrara en contra de la conducta del Gobierno.

-Hay que meditar sobre la ferocidad que nuestras luchas civiles tuvieron siempre, de cuyas luchas el episodio de Casas Viejas, no ha sido más que eso: un episodio cruento.

-Más que la ferocidad de los que actuaron en esa lucha, me preocupa la ferocidad de los glosadores y comentaristas de la misma que han salido en las Cortes.

-Por eso comienzo a abeminar ya del régimen parlamentario, contra el que tengo muchas prevenciones y arraigan cada día más en mí las convicciones hacia un régimen presidencialista. Cuando la pasión política se atraviesa en el Parlamento ya este no puede hacer nada útil.

-Hay que realizar en España un esfuerzo máximo por parte de todos para que podamos evitar que la democracia desembogue en una convención o en una dictadura. Para evitarlo es preciso que las Cortes, primeramente realicen una labor útil y una tarea legislativa sustancial a los intereses del país.

El ministro siguió su monólogo, agregando:

-Las cuestiones de orden público en todas las grandes democracias, donde se trabaja, están por encima de todos los partidos políticos y de todas las luchas.

La realidad del momento presente es: con estas Cortes no hay más que este Gobierno. Desde el punto de vista de la pasión política, hay que tener en cuenta que las oposiciones también se gastan en esas batallas estériles y que dan lugar con su conducta a que las mayorías obtengan éxitos triunfantes.

Este forcejeo sería igual que facilitar la extinción de la reserva vital de las Cortes, extinguiendo asimismo las posibilidades de formar gobiernos dentro de la misma.

Todo lo demás que se viene haciendo es querer meter a la República en un callejón sin salida.

Estas maniobras y esa táctica se han utilizado en la monarquía, pero no pueden tener cabida dentro de la República.

LOS COMENTARIOS DE LA PRENSA A LA CUESTION POLITICA. LOS HAY PARA TODOS LOS GUSTOS.

Madrid.-Todos los diarios madrileños comentan el momento político y las derivaciones que se plantean después del debate de los sucesos de Casas Viejas.

mento. Dice que dada la votación de ayer en la Cámara, el Gobierno continuará en el Poder, pero en cuanto comience a resquebrajarse la unión de las minorías, entonces sobrevendrá la crisis, por cualquier cuestión, el día menos pensado, y desde luego en fecha próxima.

"La Libertad" dice que moralmente el Gobierno ha salido derrotado de la sesión de ayer, y que virtualmente está en crisis, aun cuando los elementos adictos al señor Azaña se obtienen en decir lo contrario.

Los cadáveres del Gobierno no se han reuelto con los de Casas Viejas, termina diciendo el aludido diario.

"El Liberal" dice que en la sesión de ayer quedó demostrado que el actual Gobierno debe permanecer en el Poder, habiéndose alejado el fantasma de la crisis que se cernía sobre el Parlamento.

"El Sol" dice que una causa tan pequeña no podía servir para producir grandes efectos. Por eso no lograron ayer su objetivo los enemigos del Gobierno.

Hace luego distintas apreciaciones sobre las votaciones y su resultado en la Cámara.

Termina diciendo que a su juicio los elementos enemigos del señor Azaña no están contra éste, sino que van directamente contra la República.

CHOCQUE DE AUTOS  
Valencia.-En la carretera general un automóvil chocó con una camioneta. El auto fué a su vez a chocar contra un árbol.

A consecuencia del choque ambos vehículos quedaron destruidos, resultando cuatro de sus ocupantes muertos y heridos los restantes.

Uno de los muertos es Blas Benjumeda, que era el propietario de la camioneta. En ella llevaba numerosos muebles y se dirigía a su casa.

Este viajero se proponía casarse el próximo mes de marzo.

Todos los heridos fueron llevados al Hospital provincial, donde quedaron en grave estado.

Casi todos los muebles que contenía la camioneta quedaron destruidos.

EN HUELVA SE CIERRAN UNAS MINAS, PERO SE INSTALARÁ UNA FABRICA DE PAPEL

Huelva.-El gobernador civil al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que ayer le habían comunicado la desagradable noticia del próximo cierre de las minas conocidas por las del "Coto de Cueva de la Mora".

Hoy en cambio le comunicaban una noticia muy grata, y era que en las proximidades del pueblecito de San Juan de Puerto iba a instalarse una fábrica de papel, aprovechando las cercanías de un bosque de eucaliptos que se extiende entre San Juan de Puerto y Huelva y aquel pueblo y Valverde del Camino.

Se trata de una industria de mucha importancia en la que encontrarán ocupación centenares de obreros.

La Cámara Oficial de Comercio ha acogido el proyecto con extraordinaria simpatía y está dispuesta a prestar todo su apoyo para que esa fábrica sea inaugurada en fecha próxima.

También los Ayuntamientos de San Juan de Puerto y Valverde del Camino están dispuestos a cooperar en la obra que se proyecta.

La citada fábrica de papel ha de reportar grandes beneficios a toda la comarca.

-El gobernador civil dijo también a los periodistas que había telegrafiado a todos los Ayuntamientos de la provincia para que dieran facilidades a los obreros y empleados municipales que quisieran asistir al Congreso organizado por la Federación de Obreros y Empleados municipales que se celebrará próximamente en Córdoba.

-Por último dijo a los reporteros que había recibido en el Gobierno noticias dando cuenta de que el alcalde del pueblo de Rosal de la Frontera durante una sesión había sido sancionado con un voto de censura del Ayuntamiento, pero que a pesar de ello intentaba continuar en su puesto. En su vista, él lo había destituido, por entender que era incompatible con aquel Ayuntamiento.

LA SITUACION POLITICA EN LA HABANA. UN LLAMAMIENTO A LA LUCHA CIVIL.

Habana.-Se ha distribuido profusamente por toda la capital un manifiesto haciendo un llamamiento al pueblo para que preste su adhesión al movimiento civil contra la dictadura del general Machado.

Se teme que ocurran sangrientos desórdenes en la capital, habiéndose adoptado grandes precauciones.

En vista de la situación las autoridades han suspendido las fiestas que iban a celebrarse con motivo del aniversario del grito de Paire. DURANTE UN BAILE EN EL CENTRO ASTURIANO DE LA HABANA. ESTALLAN VARIOS PETARDOS Y UNA BOMBA DE MANO. -ESTA HACE EXPLOSION EN EL BOJISILLO DE UN SOCIO

Cuando más animada era la fiesta estallaron en el interior del edificio varios petardos, colocados en distintos sitios del mismo.

También estalló una bomba de mano que llevaba en un bolsillo el socio Bartolomé Portuondo. Este quedó detenido a disposición de la autoridad judicial.

Afortunadamente, a pesar de las explosiones, no hubo que lamentar desgracias personales.

INCORNICACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA DE SANTIAGO DE CUBA Y OTROS PUNTOS DE LA ISLA

Habana.-Sigue la incorporación telegráfica y telefónica advertida ayer entre esta ciudad y las de Santiago de Cuba, y otras de la isla, intensificándose el movimiento civil contra la dictadura de Machado, sobre todo en las provincias del Este, donde ha adquirido extraordinaria violencia.

La rebelión alcanza gran extensión. Están cortadas todas las comunicaciones con el Camaguey, Victoria de las Duñas y otros puntos.

LA DECLARACION OFICIAL DE GUERRA A BOLIVIA

Asunción.-El presidente de la República ha enviado al Parlamento un mensaje proponiendo la declaración oficial de la guerra a la nación boliviana.

ACCIDENTE EN UNA EBA.

Bilbao.-En un taller de ebanistería de esta ciudad, entró Ignacio Gómez, poniéndose a hablar tranquilamente con el dueño de la industria.

Cerca de los dos se encontraba una gran piedra, que de pronto se vino abajo, cayéndole a Ignacio en la cabeza y matándole.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.-El presidente del Consejo de ministros, señor Azaña, recibió en el Ministerio de la Guerra la visita de una comisión de Puertollano, con los diputados socialistas señores Cañizares y Carreras, que iban a hablarle de la situación del conflicto que se ha creado a una importante industria de aquella población, por el cierre de la mina "La Extranjera", de la zona de Puertollano.

El ministro prometió ver la forma de resolver este asunto.

MARCELINO DOMINGO DESMIENTE LAS DIMISIONES DE LOS DIRECTORES GENERALES. ESTA SEMANA SE OCUPARAN ESTA SEMANA SE OCUPARA DEL PROBLEMA HULLERO.

Madrid.-Esta mañana el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo conferenció con varios de los jefes del Ministerio y luego recibió a los periodistas. Estos le interrogaron sobre las dimisiones presentadas ayer después de la sesión de Cortes, por los directores generales señores Fecet, Valera y Gordon Ordax.

El ministro contestó secamente: -No hay tales dimisiones.

-¿Pero anoche las había? -respondieron los periodistas.

-Repto que no las hay -dijo el ministro.- Yo, por razones de mi cargo, sería el primero en saberlas si las hubiera. Y no hay que hablar más de este asunto y mucho menos en estos momentos en que se impone el silencio.

-¿Iría usted mañana a Alicante con el señor Prieto?

-No; esta semana la aprovecharé para solucionar la cuestión hullera.

-¿Hay buenas impresiones sobre este asunto? -preguntaron los periodistas.

-Sí; son muy optimistas -contestó el ministro.- Espero que este asunto quede resuelto dentro de unos días.

Sin agregar más se despidió de todos los periodistas.

DEL CONSEJO DE LA ECONOMIA NACIONAL

Madrid.-Se ha facilitado una nota dando cuenta del resultado de las deliberaciones del Consejo ordenador de la Economía Nacional.

Se dice que el Consejo continúa estudiando todo lo que afecta a la política arancelaria.

EN EL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid.-En el Ministerio de Obras Públicas se ha dictado una orden, por la que se declara que España se adhiere a la comisión internacional de grandes presas, de la Confederación Internacional de la energía.

El Comité nacional funcionará con los mismos elementos que hasta el presente, aumentado con el representante internacional.

Se reunió en sesión privada, con los concejales, dándose cuenta de sus gestiones en Madrid.

-El gobernador civil, señor García Labella, continúa indispuerto y recluido en sus habitaciones particulares.

El secretario particular, señor Fernández Orts, recibió a varias comisiones, no facilitando noticias de interés a los informadores.

-En la calle de Lictores número 23, fué encontrado en el zaguán un hombre que no presentaba señales de vida.

Se llamaba Manuel Pérez Payán, y era vendedor de décimos de la lotería nacional.

Parece ser que se encontraba enfermo y falleció a consecuencia del frío en el portal donde se refugió para huir del mismo.

-En la carretera de Alcalá de Guadaíra, cerca de Torreblanca, un automóvil que se dio a la fuga, atropelló a Manuel Bellido, de 52 años.

En la Casa de Socorro fué asistido de graves lesiones, temiéndose que fallezca.

LA OFENSIVA JAPONESA. - LOS NIPONES SE PREPARAN PARA BOMBARDEAR PEKIN

Londres.-Se reciben noticias de Pekin, dando cuenta de que los japoneses ultimán la gran ofensiva que emprenderán en breve contra los chinos en la provincia de Jehol y otros puntos del territorio.

Se sabe también que en Kalai, están preparados 60.000 soldados japoneses, y 30.000 manchúes, que serán los efectivos que primeramente han de entrara en choque contra los chinos.

Sábese igualmente que las escuadrillas japonesas se están preparando para bombardear la ciudad de Pekin.

EL ALCALDE DE CHICAGO GRAVISIMO

Miami.-Se encuentra gravísimo el alcalde de Chicago, que fué herido en el atentado contra el presidente Roosevelt.

En el caso de que fallezca, como se teme, Joe Zingara, su agresor, será condenado a muerte y ejecutado en la silla eléctrica.

EL PARLAMENTO DE OSLO

Oslo.-El Parlamento aprobó un voto de censura al Gobierno presentado por los radicales, por 30 votos contra 23.

En vista de ello, el jefe del Gobierno ha presentado la dimisión colectiva del mismo.

RECLUSOS QUE SE FUGAN

Jaén.-Cuatro reclusos se han fugado de esta Cárcel, saltando las tapias que dan a la carretera.

Uno de ellos se apoda "El Gitanillo" y todos son sujetos de pésimos antecedentes.

Fueron detenidos por la Guardia Civil en La Carolina.

Se da el caso de que es la tercera vez que se fugan reclusos de esta Cárcel en corto espacio de tiempo.

NINOS DESAPARECIDOS

Londres.-Comunican del País de Gales que existe gran inquietud por la suerte que hayan podido correr 60 niños que salieron al campo para asistir a una fiesta escolar y que todavía no han regresado a sus casas.

Se teme que a causa de los múltiples caminos y vericuetos de aquella región estén extraviados en los grandes bosques que allí existen.

UN IMPORTANTE CAMBIO EN LA POLITICA ORIENTAL

París.-Los medios de emigrados del Caucaso, nos dan a conocer ciertas decisiones tomadas en la política de Armenia, Rusia y Turkestán.

Hasta los momentos actuales, los dirigentes de la política de Armenia, y cuya influencia financiera y política era considerable, se mostraban partidarios de la reconstitución de la Gran Rusia y enemigos acérrimos de Turquía; esta opinión les alejaba de los emigrados del Caucaso, partidarios fervientes de la independencia de los Estados que componían la Rusia de los Tzars.

En una reunión habida hace días entre emigrados del Caucaso y de Armenia los representantes de este último pueblo, han cambiado de opinión y desde ahora lucharán por la creación de una confederación caucásica.

Entre las diferentes emigraciones de París, esta resolución ha sido satisfactoriamente acogida, toda vez que significa el rompimiento de la tradicional política rusa-filía de Armenia.

EL ESTADO DE MANCHURIA PAGA LAS DEUDAS DEL ANTIGUO REGIMEN

Chang-Hai.-Nos comunican de Hnarbin, que el Gobierno de Manchuria ha hecho conocer de una manera oficial, que se hará cargo de todas las obligaciones internacionales, contraídas durante el antiguo régimen, así como también las deudas contraídas por el Mariscal Tchang Hsu Hsiang, relativas a importes compras de material de guerra.

Como quiera que este material de guerra, fué adquirido por el citado Mariscal, para la lucha contra el Manchukuo, la decisión del Gobierno ha causado magnífica impresión en el público.

Estas deudas datan del año 1930 y serán pagadas, un 45 por 100 en metálico y el resto en dos años consecutivos.

Las deudas anteriores serán liquidadas con bonos del Estado.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 26 del actual:

Jefe de día: Teniente coronel de Infantería don Ernesto Marina y Arias.

Imaginario: Teniente coronel de Artillería don Rafael Peñaña Guerra.

Hospital y Provisiones: Tercer capitán de Artillería.

PRESENTACIONES

La efectuaron hoy en esta Comandancia Militar, el capitán médico don Luis Iglesias, en comisión del servicio, y el capitán de Artillería don José María Warieta, regresado de una comisión del servicio.

DE LA ORDEN DE LA PLAZA

Mañana a las diez, en el Cuartel del Regimiento de Artillería de Costa, núm. 1, y a las once en el Regimiento de Infantería núm. 27, se verificará la promesa de fidelidad a la Bandera de la República por el personal de suboficiales, clases de tropa, Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército y en general por cuantos presten sus servicios en los distintos Cuerpos, Centros y Dependencias del Ejército, aun cuando no estén considerados como clases e individuos de tropa y que hasta la fecha no lo hubiesen hecho, así como por los reclutas últimamente incorporados a los Cuerpos de esta plaza.

Ante la Bandera del Regimiento de Costa núm. 1, prometerá todo el personal y reclutas del mismo, el personal citado en el párrafo anterior y reclutas de la Sección de Costa de la Escuela Central de Tiro, el del Hospital Militar, el de la Sección de Intendencia de la Base Naval Comandancia de Ingenieros, escribitos de Oficinas Militares, Comisaría de Guerra y el personal del Cuerpo de Suboficiales y otros que se encuentren en las situaciones de disponibles, licencias, permiso, etc.

Ante la del Regimiento de Infantería núm. 27 lo verificará además del personal y reclutas del mismo el de la Caja de Reclutas número 13, Juzgado permanente y Comandancia militar.

EN ULTIMOS DIAS DE GRANDES DESCUENTOS Y REBAJAS POR FIN DE TEMPORADA

El Aguila General Riego, 25

De San Fernando "LA ISLA Y CADIZ MARITIMO" Estuvo ayer en ésta, nuestro estimado compañero en la prensa, don Gaspar Ruiz Hernández, director de esta importante revista gráfica.

DE MARINA Se concede un mes de licencia por enfermo, al maestro de pintores del Arsenal de Petrol, don Félix Martín Rubio.

ATROPELLO AUTOMOVILISTA Transitando por la carretera de Chiclana, cerca de la Venta de Eriñaña, el individuo Antonio Puerta Castro, que habita en Alcalá de los Gazules, fué atropellado por una camioneta, dejándolo tendido sobre el asfalto privado de conocimiento.

VISITA DE LOS ALUMNOS DEL INSTITUTO DE GADIZ A LOS TALLERES DE LA S. E. DE C. N. A las diez de la mañana han visitado los talleres de San Carlos de la S. E. de C. N., 140 alumnos de ambos sexos del Instituto provincial de la capital, acompañados por el catedrático don Francisco Pérez y varios señores auxiliares.

RODRIGUEZ MARTIN. 25-2-933.

# Compañía Trasmediterránea

## MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

### RIO MIÑO

Saldrá de Cádiz el 28 de febrero de 1933

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

#### Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el día 25 de febrero de 1933, el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 11 de marzo de 1933 el vapor ROMEU para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 25 de marzo de 1933 el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona

Saldrá de Cádiz el 4 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 18 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

#### Línea de Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de febrero de 1933 el vapor LEGAZPI, y el 20 de marzo el PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Freetwon, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de abril.

Llegará de Fernando Póo: La moto-nave PLUS ULTRA, el 4 de Marzo de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

#### Línea Cádiz-Canarias

Servicios oficiales

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Lunes 20 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de febrero de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIAS, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de febrero de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 2 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 9 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de marzo de 1933: Vapor ESCOLANO para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 30 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIAS admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

#### Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Servicio rápido

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 20 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.

Lunes 27 de febrero de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

#### Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELÉFONO N.º 2214.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José B. de Santa Cruz 11 (antes Veevor). Consultas: de 1 a 3

## CANAS



Usando RHUM QUINA MELLIS conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente.

Venta en todas partes

## FABRICA DE PAN

de

### Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono, 1554

## Dr. GILARDON

MEDICO QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4  
Isabel la Católica, 2



Sellos de caucho para Escuelas

encargarlos en

Establecimiento Cerón

Columela 23.—Cádiz

Lea Vd.

EL NOTICIERO

GADITANO

## ¿Tiene usted algún asunto que resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

dirijase al abogado don Carlos Caballero, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le son encomendadas por sus clientes, como si se tratase de un agente o representante directo de éstos. TRAMITACION Y GESTION EN OFICINAS Y CENTROS OFICIALES.

OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMAS VOLUNTADES. PENALES, REGISTROS, ETC. ASUNTOS JUDICIALES, EXHORTOS, CONSULTAS Y DICTAMENES JURIDICOS, ETC.

REDACCION DE INSTANCIAS, TODO GENERO DE ESCRITOS, MEMORIAS, CONFERENCIAS, ETC. INFORMACION SOBRE OPOSICIONES Y CONCURSOS TRAMITANDO EXPEDIENTES, ETC.

LEGALIZACIONES, MATRICULAS, CERTIFICADOS DE ESTUDIOS, APUNTES Y TEXTOS. REPRESENTACIONES COMERCIALES, VISITAS A CLIENTES EN PLAZA, INFORMES, ETC.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Honorarios por abono: Semestre, 60 ptas. Año: 100 pesetas (Pago anticipado). En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo de abonado cuantos gastos hayan de efectuarse en cumplimiento de sus órdenes.)

SI NO ES USTED ABONADO, CUANDO DESEE ENCOMENDAR UN ASUNTO, CONSULTE PREVIAMENTE Y SE LE INDICARAN EXACTAMENTE LOS HONORARIOS CORRESPONDIENTES (Bastará acompañar sello para la contestación.)

(Aceptanse Agentes productores) Dirija su correspondencia y giros a D. Carlos Caballero. Alcalá 185, 1.º A.—Madrid.

## WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro . . . . .	7,25 ptas.
Medio litro . . . . .	4,75 "
Cuarto litro . . . . .	3,00 "
Octavo litro . . . . .	1,85 "
Frasco 100 gramos . . . . .	1,50 "
Id. 50 id. . . . .	1,00 "
Id. 30 id. . . . .	0,75 "

Descuentos a revendedores

## LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

# Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1933

## LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de marzo, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso. Próxima salida el 25 de abril.

## LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de marzo, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, (Iva.) Curaçao, (Iva.) Puerto Colombia, (Iva.) y Cristóbal.

## EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEJICO

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de abril para Tarranova (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.) Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

## LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRO AMERICA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de marzo de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

## EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

## “El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24

# ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034